

习近平向美国马里兰州青少年匹克球文化交流访华团师生回复口信

新华社北京7月6日电 近日，国家主席习近平向参加未来5年邀请5万名美国青少年来华交流学习倡议访华的美国马里兰州蒙哥马利郡青少年匹克球文化交流访华团师生回复口信。

习近平表示，祝贺你们访华取得成功，很高兴看到匹克球这项运动成为中美两国青少年交流的新纽带。中美关系的未来在青年，希望你们做两国友好的新一代使者，为增进两国人民友谊作出更大贡献。

此前，美国马里兰州蒙哥马利郡青少年匹克球文化交流访华团师生向习近平主席致信，感谢习近平主席提出“5年5万”倡议，介绍今年4月他们访华并开展匹克球交流的经历，表示此行同中国青少年朋友结下了难忘的友谊，希望邀请中国青少年到美国访问。

让体育之花在高原绚丽绽放 ——我市体育事业高质量发展综述

拉萨融媒记者 小拉姆次仁

辉煌60年
新时代拉萨答卷

每周五下午，拉萨市群众文化体育中心的篮球场上总是热闹非凡。年轻人身着轻便的运动装，在球场上尽情奔跑、挥洒汗水。他们熟练地运球、精准地突破，额头上的汗珠不断滚落。球鞋与地面的摩擦声、进球后的欢呼声、爽朗的笑声交织在一起，共同谱写出一曲充满活力的乐章。

近年来，在拉萨市委、市政府的高度重视与大力推动下，我市积极响应国家体育发展战略，以服务人民为宗旨，深入探索高原特色体育发展道路，致力于推动体育事业的全面、协调、可持续发展。通过不断完善全民健身服务体系、提升竞技体育水平、加强体育设施建设等多方面的努力，我市在体育领域取得了令人瞩目的成就，实现了高质量发展。

群众体育蓬勃发展，全民健身蔚然成风

拉萨市群众文化体育中心于2014年正式落成，总投资达7.5亿元。作为拉萨市的地标性体育场所，它不仅是举办大型体育赛事的重要平台，更是市民日常健身的首选之地。



这是“雪域古城·圣地拉萨”2025环纳木措山地自行车挑战赛开赛现场，风驰电掣的选手们。拉萨融媒记者 仁青拉姆摄

为满足各年龄段、各类人群的健身需求，我市积极实施体育功能大提升大改造工程，在拉萨市群众文化体育中心新建5人制足球场、维修改造原5人制足球场、儿童游乐设施、体育元素建设项目。

党建引领强根基 群团聚力谱新篇

——卡孜乡“3344”村级自治组织体系激活乡村治理新动能

拉萨融媒记者 格桑卓嘎 通讯员 仁增

拉萨市基层治理效能
大提升

在推进基层治理体系和治理能力现代化进程中，卡孜乡积极探索实践，以党建为引领，依托“3344”村级自治组织体系，激活乡村治理新动能，走出了一条独具特色的基层治理之路。

强化政治引领，把稳群团自治“方向盘”

坚持党的全面领导，是卡孜乡村级自治组织体系建设的核心原则。乡党委书记亲自挂帅，牵头负责相关工作的谋划、部署、推动和督促，并明确党委副书记、村党委书记、第一书记等各级干部的职责分工，形成强大工作合力。通过召开4次专题会议、开展12次现场指导，有力推动了托门村“3344”试点工作有序开展。

聚焦赋能提效，激活群团服务“动力源”

为提升村级自治组织的自我管理、自我服务、自我教育、自我监督能力，卡孜乡整合资源，投入20余万元打造“群团之家”，为群团组织活动开展提供场所。同时，搭建“线上+线下”服务平台，利用微信群、公众号等，提高组织动员和服务效率。

指导托门村群团组织深入调研，精准掌握不同群体需求，围绕产业发展、就业帮扶等多个领域，引导群团成员参与基层治理和乡村振兴。鼓励群团组织自主开展各类群众性活动，实施“澎波阿佳”议事小组、美丽庭院建设等特色项目，营造“人人参与、共建共享”的自治氛围。

参与“澎波阿佳”议事小组的扎西珍分享道：“以前家里的大事小情都自己琢磨，现在姐妹们定期聚在‘群团之家’，一起商量村里的发展规划、解决邻里矛盾。我们议事

小组提出的维修托门村普冲组至岗嘎组乡村道路的建议，很快就被村里采纳并进行了维修，这种被重视的感觉真好。”

聚焦短板弱项，构建成效提升“新引擎”

卡孜乡党委直面工作中的难点堵点，以作风建设为关键，将重要决策部署清单化、项目化推进，形成一级抓一级的责任链条，积极解决问题、探索机制。同时，深化“党建带群建”机制，推动党建与群团工作深度融合，健全经费保障、人才培养等长效机制，提升群团成员的 service 能力和 service 品质。

目前，“3344”试点工作已初见成效。组织覆盖范围更广，骨干队伍得到优化，运行机制逐步规范，服务能力显著提升。在政策宣传、矛盾化解、服务发展等方面，正发挥着日益重要的作用，成为村级党组织联系服务群众的得力助手，为乡村治理精细化、精准化发展注入了强劲动力。

暑运期间加开拉萨、格尔木等方向旅客列车

拉萨融媒讯(记者齐永昌)暑运期间，为满足旅客持续增长的出行需求，中国铁路青藏集团有限公司(以下简称青藏集团公司)计划加开拉萨、格尔木等方向旅客列车。

7月7日、10日，西宁至拉萨间加开Z9813次旅客列车；7月9日、

12日，拉萨至西宁间加开Z9814次旅客列车。7月14日至8月18日，拉萨至格尔木加开Z9818次临时旅客列车；7月15日至8月19日，格尔木至拉萨加开Z9817次临时旅客列车。7月15日至17日、19日、21日至24日、26日、28日至31日，8月2日、4日至7日、9日、11日至14日、

16日、18日至21日、23日、25日至28日、30日，西宁至格尔木间加开5901次临时旅客列车；7月16日至18日、20日、22日至25日、27日、29日至31日，8月1日、3日、5日至8日、10日、12日至15日、17日、19日至22日、24日、26日至29日、31日，格尔木至西宁加开5902次临时

旅客列车。7月15日至8月15日，西宁至格尔木加开K6811/2次临时旅客列车。

铁路部门提示，请广大旅客及时通过铁路12306官方网站、手机App或关注车站公告，查询最新加开列车的时刻、停靠站点及余票信息，并合理安排出行计划。

《习近平生态文明文选》第一卷主要篇目介绍

新华社北京7月6日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平生态文明文选》第一卷，收入习近平同志2012年12月至2025年4月期间关于生态文明建设最重要、最基本的著作，共有报告、讲话、演讲、指示、批示等79篇。部分著作是第一次公开发表。现将《习近平生态文明文选》第一卷主要篇目介绍如下。

《实现永续发展必须抓好生态文明建设》(2012年12月7日-11日)这是习近平同志在广东考察工作时讲话的一部分。文中指出：中国现代化是绝无仅有、史无前例、空前伟大的。中国现代化建设之所以伟大，就在于艰难，不能走老路。我们要把生态文明建设放在突出位置，融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程，给子孙后代留下天蓝、地绿、水净的美好家园。

《良好的生态环境是最普惠的民生福祉》(2013年4月10日)这是习近平同志在海南考察工作结束时讲话的一部分。文中指出：良好的生态环境是最公平的公共产品，是最普惠的民生福祉。绿水青山是人民幸福生活的重要内容，是金钱不能替代的。生态环境保护的成败，归根结底取决于经济结构和经济发展方式。经济发展不应是对资源和生态环境的竭泽而渔，生态环境保护也不应是舍弃经济发展的缘木求鱼，而是要坚持在发展中保护、在保护中发展，实现经济社会发展与人口、资源、环境相协调。

《建设美丽中国，努力走向社会主义生态文明新时代》(2013年5月24日)这是习近平同志主持中共十八届中央政治局第六次集体学习时的讲话。文中指出：建设生态文明，关系人民福祉，关系民族未来。要正确处理经济发展同生态环境保护的关系，按照系统工程的思路，优化国土空间开发格局，全面促进资源节约，加大自然生态系统和环境保护力度，加强生态文明制度建设，为人民创造良好生产生活环境。

《绿水青山就是金山银山》(2013年9月7日)这是习近平同志在哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学演讲时答问的要点。文中指出：中国要实现工业化、城镇化、信息化、农业现代化，必须走出一条新的发展道路。我们提出了建设生态文明、建设美丽中国的战略任务。既要绿水青山，也要金山银山。宁要绿水青山，不要金山银山，而且绿水青山就是金山银山。

《用最严格制度最严密法治保护生态环境》(2013年12月-2021年5月)这是习近平同志文稿中有关内容的节录。文中指出：保护生态环境，不仅要有立竿见影的措施，更要有可持续的制度安排。只有实行最严格的制度、最严明的法治，才能为生态文明建设提供可靠保障。要采取超常举措，坚持源头严防、过程严管、后果严惩，治标治本多管齐下，全方位、全地域、全过程开展生态环境保护。

《保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境就是发展生产力》(2014年3月7日)这是习近平同志在参加十二届全国人大二次会议贵州代表团审议时讲话的一部分。文中指出：正确处理生态环境保护和发展的关系，也就是绿水青山和金山银山的关系，是实现可持续发展的内在要求，也是我们推进现代化建设的重大原则。绿水青山和金山银山决不是对立的，关键在人，关键在思路。绿水青山既是自然财富，又是社会财富、经济财富。让绿水青山充分发挥经济社会效益，不是要把它破坏了，而是要把它保护得更好。(下转第六版)

拉萨医保基金监管专项整治成效显著

累计追回违规资金1200余万元

民生答卷
拉萨“1+4”
专项整治进行时

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)自专项整治工作开展以来，拉萨市医疗保障局(以下简称市医保局)坚决贯彻落实市委、市政府工作部署，以“零容忍”的态度严厉打击欺诈骗保行为，取得显著阶段性成效。截至目前，全市已累计追回违规医保基金1200.18万元，切实维护了基金安全。

在此次专项整治行动中，市医保局创新构建“五位一体”监管体系，通过“自查自纠+专项检查+警示教育+联动处置+机制完善”的工作模式，贯彻落实“三个贯穿、四个强化、六个执行”工作要求。在自查自纠阶段，共排查发现10大类160项问题，其中已完成整改92项，整改率达57.5%；48家定点医药机构主动退回违规医保基金408.3万元。此外，在跨部门协同监管方面，市医保局与卫健、市场监管等部门建立联动

机制，10家医疗机构问题已移交卫健部门处理，283家医药机构问题则移交市场监管部门处理。对3家涉嫌欺诈骗保的机构已移送公安机关，其中2起案件已由检察机关介入调查。同时，通过跨省协作机制，成功查处冒名就医案件。

市医疗保障局基金监督科科长阿里说：“目前，医保基金监管专项整治工作已进入整改整治阶段。我们将强化信用评价结果的运用，为69家A级机构授牌，对5家D级机构实施惩戒，并利用医保信用监管平台防控廉政风险，常态化曝光违法违规典型案例，形成‘不敢骗、不能骗、不想骗’的震慑效应。同时，还建立完善了内控管理、基金财务、社会监督、联席会议等16项制度，规范业务流程，堵塞管理漏洞。”

自专项整治开展以来，全市共拒付不合理费用122.15万元，实施行政处罚58.31万元。对49家违规医药机构采取处理措施，其中29家被中止医保服务协议，20家被解除协议(含8家存在倒卖药品行为的机构)。此外，通过“三医联动”平台的“价格雷达”系统，实现了药品价格的实时动态监测，有效降低了群众的用药成本。

2025年军队院校在藏招收普通高中毕业生面试体检控制分数线划定

(第二版)

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语

把雪域高原的自然美景保护好